

# 抽脂隆胸 美容医生答客问

几乎所有的女人都一样，面对着镜中的自己，从来不肯打满分。俏脸、丰胸、蛮腰、纤腿……总之，一定要从头美到脚。可能吗？美容整形已经很进步的今天，很多事情不再不可能。为了满足女人对美的诸般要求，从这期开始，《都会佳人》邀得城中著名的整形医生吴志良医生为你提供最新的美容整形最新资讯，助你添加魅力与光彩。

吴医生：

我听说有一种新的方法，可以用自己的脂肪来隆胸。我现在的胸围是32A。请问以上这个方法适合我吗？

— 平胸女子

平胸女子：

的确有这样的一种方式，它就叫作“脂肪渗透法”(Lipoinfiltration)。简单地说，就是把身体某一部分多余的脂肪，转移到另外一个部位。其实这项脂肪法备受争议，但是在亚洲一些国家，如日本和台湾，这项手术仍然被使用。

就像脸部的“脂肪塑形术”(Liposculpture)一样，从身体多余脂肪的部位抽取脂肪来填补身体其他有需要的地方，概念非常诱人。“把一些多余堆积的脂肪抽出来，填入乳房内，既可以瘦身又可以隆胸，一举两得！”这样的做法似乎非常符合逻辑，所以我的病人常常都会向我提出这样的请求。

不过，这样的隆胸法有几个弊病。首先，被转移过来的脂肪会随着时间的流逝而溶解，导致乳房的大小变得不平衡，那整个手术只得重来。又或者是脂肪会黏在一起形成肿块。有一些脂肪还会渐渐死去，因而受细菌感染，使得乳房出现伤口。更严重的话，一些脂肪还会硬化形成小节，让医生无法分辨那究竟是不是乳癌。这可是一个非常严重的问题。如果乳房X光检查无法分辨出硬块是否是癌细胞，医生就难以决定是否应该进行切割手术。

因此，多数合法的整形医生都不会为病人进行这项隆胸手术。澳洲的ROYAL AUSTRALASIAN COLLEGE OF SURGEONS甚至还劝诫旗下的会员不要进行这项手术。不过，遗憾的是，还有很多不合格的整形医生继续为病人进行这样的隆胸手术。

我想劝诫有意愿进行隆胸的女性三思而后行。或许过些时间，这项手术会发展得更平稳、更安全。

目前，最妥当的隆胸法还是植入法。它的结果一般都令人满意。就连它的副作用如发炎、血肿等，都能够很容易被治好。只要是由合格的整形医生来执刀，那些较严重的副作用如乳房水袋爆裂是非常罕见的。

隆胸时，你可选择植入盐水袋或是硅胶。至于植入的位置，不是在乳房后，就是选在胸部肌肉后面。植入的位置将由整形医生决定。一般隆胸手术的伤口可以是在腋窝下、乳房下，或是乳晕中。不同的整形医生会选择不同的位置，所以你可以先和医生讨论，找出自己最能接受的位置。最近的一项发明就是在乳晕外围进行zig-zag的切割法。这样一来，疤痕就会和乳晕周围的自然纹理相吻合，看起来当然也不会太明显。

多数的本地外科整形医生都会建议使用硅胶植入法，因为它们的触感比较自然。和盐水袋相比，它也不会那么容易爆裂。不过，有些人对硅胶植入法还是有所顾虑。因为在90年代初，美国怀疑硅胶植入法会引起身体免疫性疾病、癌症等问题，因而禁止使用这样的隆胸法。不过，到了现在，科学研究已经证实硅胶植入法非常安全，并不会引起以上提到的种种健康问题。所以，如果你也想过采用硅胶植入法来隆胸，却又担心会有副作用，现在你应该可以放心了。